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桐庐生活

日前，瑶琳镇“水岸瑶琳大

家庭”举办了首届邻里节，活动

现场有饺子宴、甜蜜分享、趣味

游戏、有奖竞猜等。瑶琳镇党

委、政府前去祝贺并和业主共

同畅想瑶琳镇未来的发展蓝

图。 李琴

图说桐庐

近日，为让桐庐培智学校的学生们了解桐庐

的人文历史，该校组织学生参观了桐庐博物馆和

范仲淹纪念馆，考虑到这些学生的特殊性，彩虹公

益义工参与全程陪护活动，受到社会好评。

徐欣然

近日，在以“乐享慢生活，细品文艺范”为主题

的“2017 第五届富春江乡村慢生活体验节”上，通

过同乐汇、桐庐发布等微信平台招募的300多名游

客纷纷参与文创、非遗项目免费体验活动，直呼“真

过瘾”。 张志金

为提高青年员工语言表达能力和工作应变能

力，11 月 1 日下午，桐庐供电公司举办了“不忘初

心跟党走，青春瞩目十九大”桐电主持人大赛决

赛，为桐电讲师团提供优秀人才储备。来自开发

公司团支部的黄蓉以少儿节目展示和公司文体活

动基地介绍摘取了本次大赛的桂冠。 刘斐

怡合小学所在地的“百岁坊”，传说因为当地

人住在竹林中，用的器具为环保竹制品，吃的食物

中竹产品为多，百岁老人很多而得名。该校一直

打造以“竹文化”为核心的学校文化而被确定为桐

庐县“竹艺”特色学校。 石头

11 月 11 日“光棍节”即将来临，一项针对职场单身人群

的线上抽样调查显示，近三成职场人或因单身问题“逃离北

上广”，程序员成单身率最高职业。报告以大数据还原了单

身人群的生活状况：“下班回家没人陪”最孤独；玩游戏、追剧

成职场单身男女排遣孤单首选；个人能力提升、生活成本高、

脱单困难是职场单身人群三大压力来源；超 6 成职场人认为

婚恋状态影响求职；“干得好不如嫁得好”成职场女性最大偏

见；已婚未育女性求职易遇坎；单身人群更重个人成长，培

训、自我提升被视为最重要的企业福利；单身福利渐受重视，

联谊活动最受欢迎。

近三成白领为“脱单”逃离北上广

近三成职场人
因单身逃离北上广

近年来，“逃离北上广”已成为一种社会

现象，除了经济、生活压力之外，单身情感压

力也是许多单身职场人需要面对的问题。调

查显示，27%的职场单身人群表示到了一定

年龄仍未脱单会选择离开一线城市回老家发

展，23%的职场单身人群坚信自己可以在一

线城市脱单，5%的职场单身人群为了留在大

城市，愿意选择放弃爱情，另外 45%选择顺

其自然，暂未考虑。

单身率最高的岗位为技术、财务、销售、

设计、行政、人力资源、运营。由此可见，程序

员、财务、销售等大众印象中工作繁忙、加班

频繁的职业，确实在一定程度上影响了脱单。

靠玩游戏、追剧等
排解孤独

孤独是每个人都存在的问题，而单身时

期尤为明显。数据显示，“下班回家没人陪”

孤独指数最高，其次为“周末没人约”、“加班

后独自回家的路上”、“一个人看病”和“朋友

圈情侣秀恩爱”。可见，相较于周末，工作日

更容易让单身职场男女感觉孤独。

面对孤独感，单身男性排解的主要方式

是玩游戏、看书、运动、追剧和跟朋友聚会；而

单身职场女性排解孤独的主要方式则是追

剧、看书、跟朋友聚会、培养兴趣爱好和在家

打扫卫生。

大部分人
属于“被动单身”

对于职场单身男女而言，压力究竟来自

哪里？调查显示，职场单身男女的压力来源

主要是个人能力提升（22%）、生活成本高

（20%）、脱单困难（16%）。就单身男性而言，

超 6 成的单身男性压力来自于“没有经济实

力难以吸引异性”、其次为“未能脱单，来自家

庭的压力”和“在职场中单身男性更容易被安

排更多工作任务的压力”。

面对脱单困难的问题，23%的职场单身

男女因“理想对象未出现”而单身，其次为“圈

子小，自己也不积极参与社交活动”（18%）、

“尚未具备恋爱所需经济基础”（15%）、自己

很被动从不主动出击（11%）、习惯性单身不

想改变（10%），可见大部分的职场单身男女

都是“被动单身”。

已婚未育女性
求职遭遇门槛

职场人不同婚恋状态易遭遇哪些偏

见？调查发现，职场中最常见的是“单身

员工遭到调侃”，其次为“企业倾向选择单

身的员工加班／值班”“怀孕员工被逐渐边

缘化”以及“外派出差的工作优先安排给单

身员工”。

除了单身员工更易遭遇职场偏见，深入

研究发现，对于女性而言，35%的职场男女有

“干得好不如嫁得好”的偏见；其次为“技术岗

位基本不考虑女生”（23%）、“女性能力普遍

较男性弱”（18%）、“女强人很可怕，不容易

嫁”（12%）等偏见。同时，超过半数的单身求

职男女认为已婚未孕的女性在求职中可能碰

钉子，此外，有两成人认为“大龄单身女性”在

面试中容易遭遇困难。

单身福利渐受重视
联谊活动最受欢迎

作为职场中的“弱势群体”，单身人群

更看重的企业福利究竟有哪些？调查发

现，38.8%的职场单身男女认为重要的企

业额外福利是培训和自我提升；28.63%的

职场单身男女期待获得更多的私人时间。

可见追求个人能力的提升成为单身人群的

普遍焦虑，找不到好的另一半就努力成为

更好的自己。

当单身的职场男女越来越多，单身福利

已逐渐成为企业留住人才的重要途径。调研

显示，30%的职场单身男女认为联谊活动最

有吸引力，其次为单身假（28%）、单身补贴

（16%）及演唱会门票（12%）。相较于单身假

期等福利，单身职场男女更希望企业提供脱

单福利。
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